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approaches of solving discovered contradictions is considered. It is based on 

the development and implementation of model for professionally-oriented 

learning of foreign language in non-language universities. 

Keywords: professional - oriented language training, professional 

training, forms, methods and means of teaching. 
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СУЧАСНІ ІНФОРМАЦІЙНІ ЗАСОБИ В ПЕДАГОГІЧНИХ 

ТЕХНОЛОГІЯХ ЯК ФАКТОР ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 

НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ 

 

Постановка проблеми в загальному вигляді. Інформатизація 

суспільства, стрімкий розвиток інформаційних технологій, зростання 

ролі, об’єму та значення інформації викликали зміни у розвитку науки, 

соціальному житті, виробництві. Цілі, зміст, методи та засоби навчання в 

таких умовах зазнають реальних змін насамперед через впровадження та 

використання інформаційно-комунікаційних технологій. На сучасному 

етапі інтенсивне впровадження інформаційно-комунікаційних технологій 

у сферу освіти є національним пріоритетом. У зв’язку з цим виникає 

нагальна необхідність розробки педагогічних технологій на основі 

інформаційних засобів з метою підвищення ефективності освітнього 

процесу. Це потребує певних теоретичних та експериментальних 

педагогічних досліджень. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Важливість вказаної 

проблеми зумовила істотну увагу до неї дослідників і педагогів-

практиків. Зокрема, можна послатися на роботи дослідників у галузі як 

технічних наук (А. Берг, П. Брусиловський, В. Глушков, 

В. Петрусинський та ін.), так і в педагогіці (Б. Гершунський, Р. Гуревич, 

М. Жалдак, І. Захарова, Ю. Машбиць та ін. В них розглядаються 

проблеми розробки моделей, алгоритмів, методів та засобів 

комп’ютерного навчання, теоретичні засади використання інформаційно-

комунікаційних технологій в освітньому процесі. Виходячи з того, що 

засоби інформаційних технологій надають нові можливості щодо 

комунікації, дозволяють миттєвий обмін даними практично будь-якого 

обсягу, надають певну інформацію для великої кількості людей, 

створення педагогічних технологій на основі інформаційних засобів є 

актуальним. У той же час цій проблемі приділяється недостатня увага. 
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Формулювання цілей статті (постановка завдання). Мета 

статті – проаналізувати доробки, отримані Центром інформаційних 

технологій ЛНУ імені Тараса Шевченка в сфері створення педагогічних 

технологій на основі інформаційних засобів, їх упровадження в освітній 

процес; визначити перспективи використання сучасних інформаційних 

засобів у педагогічних технологіях. 

Виклад основного матеріалу. Створений у 2002 році Центр 

інформаційних технологій Луганського національного університету імені 

Тараса Шевченка спрямовує свою діяльність на ефективне вирішення 

комплексу проблем, пов’язаних із розробкою та використанням 

інформаційних технологій навчання, придбанням і використанням 

сучасної комп’ютерної техніки і засобів комунікації.  

Це дозволяє реалізувати такі напрями роботи в освітньому 

процесі: розробка та супроводження Web-ресурсів університету; 

розробка електронних підручників; розробка тестових програм; 

упровадження Web-технологій у навчальний процес. 

Однією з важливих елементів підвищення якості освітнього процесу є 

розробка сучасних електронних підручників. Електронний посібник 

являє собою програмно-методичний комплекс, що містить 

систематизований матеріал з відповідної науково-практичної галузі 

знань, що дозволяють студенту самостійно або з допомогою викладача 

засвоїти навчальний курс чи його розділ. Як правило, електронний 

підручник має вбудовану структуру, словники, можливість пошуку. 

Основними перевагами електронного посібника є: 1) можливість 

використання елементів мультимедіа, що дозволяє представляти 

текстову, графічну, відео- та аудіоінформацію, анімацію тощо; 

2) відтворення, у разі необхідності, 2-х або 3-хмірних моделей певних 

процесів й об’єктів або їх розвиток в динаміці; 3) забезпечення 

інтерактивності, яка дозволяє отримувати оперативну відповідь і 

візуально підтверджену реакцію на дію, повідомлення; інформацію; 

4) відкритість структури, що дає змогу доповнювати, коректувати, 

модифікувати в процесі експлуатації; 5) вивчення навчального матеріалу 

та перевірка його засвоєння у темпі, найбільш зручному для конкретного 

користувача; 6) гіпертекстові та гіпермедіа засоби, що надають 

можливість нелінійної подачі матеріалу; 7) досить легке (порівняно з 

паперовими підручниками) копіювання та надання кожному студентові. 

Центром інформаційних технологій разом з викладачами університету 

розроблено понад 200 електронних посібників, що дозволяють 

прослуховувати, відтворювати, переглядати навчально-методичні 

матеріали студентові відповідно до його потреб.  
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Рис. 1. Приклади електронних підручників 

Важливим елементом удосконалення навчального процесу є 

організація іспитів з використанням мережі Інтернет, тобто в режимі 

online. Слід зазначити, що впровадження технології прийняття іспитів в 

режимі online було започатковано у 2009 році. Державні іспити для 

студентів, які перебували поза межами України відповідно до потреб 

навчального процесу проводились за різними освітньо-кваліфікаційними 

рівнями («бакалавр», «спеціаліст», «магістр»). У період з 2009 по 2013 

роки державні іспити були проведені для студентів, що перебували на 

стажуванні в Австрії, Америці, Ірані, Китаї, Німеччині, Росії, Туреччині, 

Франції, Швейцарії тощо.  

Відпрацювання технології складання державних іспитів в режимі 

online дозволило розробити «Положення про проведення іспитів у 

режимі online», яке показало свою працездатність. Натепер за такою 

формою проводяться:  

– вступні іспити для навчання за освітньо-кваліфікаційними 

рівнями «спеціаліст» та «магістр»;  

– захист кваліфікаційних робіт для освітньо-кваліфікаційних 

рівнів «бакалавр» та «магістр»;  

– поточні іспити для студентів всіх освітньо-кваліфікаційних 

рівнів; 

– вступні іспити в аспірантуру та ін. 

Важливим елементом педагогічних технологій на основі 

інформаційних засобів є розробка тестових програм. Спільно з 

викладачами університету Центром інформаційних технологій натепер 

розроблено програмні засоби для проведення вступних іспитів за 

освітньо-кваліфікаційними рівнями «бакалавр», «спеціаліст» та 

«магістр». Крім того, створено тестові програми для визначення рівня 

професійної підготовки студентів освітньо-кваліфікаційного рівня 

«бакалавр» (рис. 2). 
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Рис. 2. Приклади вікон екзаменаційних тестів 

 

Велику увагу Центр інформаційних технологій приділяє 

розробці, впровадженню та підтримці педагогічної технології на основі 

змішаної форми навчання (blended E-learning). Педагогічна технологія 

blended E-learning сполучає: навчання за допомогою сервісних засобів 

Інтернет; традиційні елементи навчально-виховного процесу; спільне 

використання ресурсів мережі Інтернет та його сервісів; розробка і 

публікація Web-матеріалів.  

В період з 2009 по 2013 Центром інформаційних технологій, 

провідними викладачами університету, педагогічним колективом і 

учнями Лисичанської багатопрофільної гімназії впроваджується в 

освітній процес розроблена педагогічна технологія у рамках 

допрофесійної підготовки учнів. Керівництво гімназії для проведення 

занять та впровадження технології blended E-learning у навчальний 

процес обладнало 16 мультимедійних кабінетів. Центр інформаційних 

технологій надавав консультаційну та інженерну допомогу в придбанні, 

монтажі, використанні засобів інформаційних технологій. 

Основними цілями впровадження технології змішаного навчання 

blended E-learning є: стимуляція самостійної роботи учнів з електронними 

матеріалами, їх самостійний пошук тощо; проведення лекцій, 

консультацій, нарад, отримання оцінок експерта з проблеми, що 

вивчається, дистанційна взаємодія; формування груп учнів, які ведуть 

спільну віртуальну навчальну діяльність; оперативне надання необхідних 

електронних навчальних матеріалів; формування, підвищення рівня 

інформаційної культури учасників навчального процесу – учнів, 

вчителів, батьків; розробка, апробація та представлення педагогічних 

технологій на основі інформаційних засобів, підвищення ефективності 

діяльності педагогів; створення та впровадження навчальних Web-

ресурсів; надання учням сучасних знань у будь-який час, в будь-якому 

місці; розвиток інклюзивної освіти. 

Досвід показав, що педагогічна технологія змішаного навчання 

blended E-learning сприяє розвитку комунікативного спілкування, 

інформаційної культури, стимулює кожного учня до дії, одержання 

найкращого результату, просування до мети та активізації пізнавальної 

діяльності. 
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Слід зазначити, що учні позитивно ставляться до навчання за 

розробленою педагогічною технологією. По-перше, сучасні учні 

відносяться до мережевого покоління, яке вважає нормою і необхідністю 

використання інформаційних технологій, зокрема у навчанні. Вони 

позитивно ставляться до прийняття участі у побудові власного 

навчального процесу, самостійного пошуку необхідної інформації, 

вбачаючи це досвідом створення кар’єри (рис. 3).  

 
Рис. 3. Заняття в режимі технології blended E-learning з учнями 

гімназії 

Результати впровадження розробленої педагогічної технології, 

представлені на рис. 4, підтверджують висновок про підвищення 

загальної успішності навчання учнів та ефективності навчально-

виховного процесу. 

 
Рис. 4. Результати впровадження технології blended E-learning  
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На рис. 5 представлені результати порівняльного аналізу 

динаміки успішності навчання гімназистів та результати вступних 

іспитів у вищі навчальні заклади. 

 
Рис. 5. Порівняльний аналіз навчальних досягнень учнів гімназії 

та результатів вступних іспитів до ВНЗ 

 

Педагогічна технологія змішаного навчання blended E-learning 

сполучає в собі традиційні методи навчання з можливостями 

інформаційних технологій, що дозволяє значно зменшити витрати часу 

та коштів на транспортування учнів, не переривати освітнього процесу 

під час карантинних заходів, отримувати необхідні консультації у 

позаурочний час, спілкувалися з викладачами засобами мережі Інтернет 

та отримували навчальні матеріли та завдання за допомогою електронної 

пошти.  

Ефективність розробленої педагогічної технології 

підтверджується результатами, отриманими у навчально-виховному 

процесі Сєверодонецької загальноосвітньої школи-інтернату І – ІІ 

ступенів з математики та української мови.  

 

Висновки та перспективи подальших досліджень 
1. Центр інформаційних технологій Луганського національного 

університету імені Тараса Шевченка розробляє та впроваджує сучасні 

засоби інформаційних технологій в освітній процес. Університет має 

значну матеріально-технічну базу комп’ютерного та мережевого 

обладнання. 

2. Центр інформаційних технологій активно вивчає й освоює 

сучасні технічні та мережеві засоби: оновлюються і розвиваються Web-

ресурси університету, розробляються сучасні електронні підручники, 

організовано проведення іспитів в режимі online. 

3. Одним з напрямків досліджень Центру інформаційних 

технологій є розробка та впровадження педагогічних технологій на базі 
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Web-технологій. Прикладом є технологія змішаного навчання blended E-

learning, ефективність якої доведено впровадженням в навчально-

виховний процес Лисичанської багатопрофільної гімназії та 

Сєверодонецької загальноосвітньої школи-інтернату І – ІІ ступенів.  

4. Перспективним напрямком досліджень є розробка та 

впровадження змішаної форми навчання (blended E-learning) у 

навчальний процес відокремлених структурних підрозділів Луганського 

національного педагогічного університету імені Тараса Шевченка, що 

дозволить підвищити якість навчання та зменшити витрати університету 

на відрядження викладачів. 

 

Монастирна Г. В., Бондаренко Т. В. Сучасні інформаційні 

засоби в педагогічних технологіях як фактор підвищення 

ефективності навчально-виховного процесу 

У роботі доведено необхідність розробки педагогічних 

технологій на основі сучасних інформаційних засобів та представлено 

досвід і результати роботи Центру інформаційних технологій 

Луганського національного університету в галузі інформатизації освіти 

Ключові слова: сучасні інформаційні засоби, педагогічна 

технологія 

 

Монастырная Г. В., Бондаренко Т. В. Современные 

информационные средства в педагогических технологиях как способ 

повышения еффективносты учебно-воспитательного процесса 

В работе доказана необходимость разработки педагогических 

технологий на основе современных информационных средств и 

представлены опыт и результаты работы Центра информационных 

технологий Луганского национального университета имени Тараса 

Шевченко 

Ключевые слова: современные информационные средства, 

педагогические технологии. 

 

Monastyrnaya G. V., Bondarenko T. V. Modern Information 

Technology Tools in Teaching as a Way to Improve the Efficiency of a 

Educational Process 

Necessity of working out of pedagogical technologies on the basis of 

modern information means is proved and experience and results of work of the 

Center for Information Technologies of Luhansk Taras Shevchenko National 

University are presented in the work. 
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